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97ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE NOVEMBRO DE 2024 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/novembro/ata-da-97a-sessao-ordinaria-13-11-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão no plenário Vereador Abrahão Crispim. Por gentileza, o nobre Vereador Eduardo 

Lima para a leitura da ata da sessão anterior. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – 

LEITURA DA ATA 

 Muito bom dia, Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia, vereadores, vereadora, 

imprensa, galeria, famílias aracajuanas. Ata da 96ª Sessão Ordinária, denominada 

Antônio de Mendonça Viana, 43ª legislatura, 7 de novembro de 2024. (Lendo a Ata da 

96ª Sessão Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A ata está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, a ata está 

aprovada. Solicito, por gentileza, a leitura do expediente e dos avisos. 

1º SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE E DOS AVISOS 

Expediente Ordinário, 13 de novembro de 2024. 

Projeto de Lei n° 284/2024, de autoria do Vereador Camilo Daniel. (Leu). 

Projeto de Lei n° 285/2024, de autoria do Vereador Camilo Daniel. (Leu). 

Projeto de Decreto Legislativo n° 105/2024, de autoria do Vereador Ricardo 

Vasconcelos. (Leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/novembro/ata-da-96a-sessao-ordinaria-07-11-2024.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2024/novembro/ata-da-96a-sessao-ordinaria-07-11-2024.pdf/view
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Projeto de Decreto Legislativo n° 106/2024, de autoria da Comissão de 

Finanças. (Leu). 

Requerimento n° 387/2024, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire. 

(Leu). 

Requerimento n° 388/2024, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire 

(leu).  

Avisos. 

Fez aniversário ontem, dia 12 de novembro, o mais elegante, o mais lindo, o 

decano, o perfumado, querido amigo, irmão, Dr. Manuel Marcos. Novamente, feliz 

aniversário para Vossa Excelência. É uma alegria a gente completar mais uma 

primavera servindo ao povo, não é, doutor? O senhor é fenomenal. 

Fizeram aniversário ontem, dia 12 de novembro, o Secretário Especial de 

Governo – SEGOV, Cristiano Barreto Guimarães, Dr. Cristiano, e o técnico de áudio 

desta Casa, Dinei Melo. Rapaz, Dinei, nem sabia! Deus o abençoe, Dinei! O homem 

que cuida das nossas vozes! Fez aniversário também ontem o taquígrafo Miguel de 

Almeida Bezerra. Feliz aniversário, Miguel! 

Está aniversariando hoje, dia 13 de novembro, o radialista Chico de França. 

Onde está o Chico de França? Já chegou? Não está aí não? Feliz aniversário. Em alta 

velocidade. Oitenta. Chico de França, meu líder! Feliz aniversário, Chico de França! 

Você é caro! É!  

O Presidente da Câmara Municipal de Aracaju, o Vereador Ricardo 

Vasconcelos Silva, tem a honra de convidar Vossas Excelências para a Sessão Solene de 

Entrega do Título de Cidadania Aracajuana ao médico Manuel Glafckos Frías Pradel. 

Se eu li errado, perdoe-me. É boliviano, é? A sessão será hoje, dia 13 de novembro, às 

16 horas, neste plenário. Autoria: Vereador Bigode do Santa Maria. 

Lidos o expediente e os avisos, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 
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Queremos parabenizar o nosso querido amigo, o Vereador Manuel Marcos. 

Que Deus lhe dê muita saúde, muita paz, alegria de viver, vida em abundância e 

prosperidade. Que o senhor continue sendo essa figura querida e amada por todos os 

aracajuanos e aracajuanas, essa figura que faz o bem sem olhar a quem. Nas nossas 

caminhadas políticas, eu via, quando estava ao lado do senhor, a satisfação do povo de 

Aracaju quando via o doutor Manuel Marcos. Parabéns. É um orgulho ser seu amigo. 

Parabéns. Dinei, feliz aniversário, viu? Toda vitória e todas as vibrações positivas para 

você e sua família, com o campeão que é o grande futuro jogador internacional, que é 

seu filho, com fé em Deus. Chico de França, em alta velocidade. Parabéns pelos 80 anos 

de dedicação e amor ao rádio, à informação, à sociedade e ao povo de Aracaju. 

Parabéns, Chico de França. Vamos ao Pequeno Expediente. Com a palavra, o Vereador 

Bigode.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR 

Bom dia, Senhor Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia, Vereadora Sônia 

Meire, colegas vereadores, doutor Manuel Marcos, grande médico. Doutor Manuel 

Marcos, todas as vezes em que eu me lembro do senhor, eu me lembro dos favores que 

o senhor tem feito a mim e feito a este povo de Aracaju, de Sergipe, da Bahia e de 

Alagoas também. O senhor não tem escolha para fazer um favor. Doutor Manuel 

Marcos, eu sou tão grato ao senhor que o senhor nem sabe. O senhor nem sabe o 

tamanho da gratidão que eu tenho ao senhor. Eu tenho respeito, doutor Manuel Marcos, 

ao senhor, um respeito enorme, só pela pessoa que o senhor é, só por ver o senhor, 

doutor Manuel Marcos atender às pessoas, principalmente, aos mais pobres, até no seu 

carro, debaixo de uma árvore, sempre tendo um tempo para o povo que precisa. Isso, 

Doutor Manuel Marcos, marcou muito minha vida, inclusive, quando nós fomos lá a 

Nossa Senhora da Glória, na sua residência, nas suas fazendas, e andamos quase de 

9:30h da manhã até 3h da tarde, rodando nas roças; quando nós fomos, Dr. Manuel 

Marcos, declarar o apoio ao senhor para deputado estadual, porque o senhor merece. 

Mas, infelizmente, a maioria do povo ainda diz que já aprendeu a votar. Diz o povo 

agora que aprendeu a votar. O povo não, eu coloco uma vírgula. É com exceção. A 
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gente tem que colocar uma vírgula quando a gente trata de um povo; nós estamos 

tratando de um modo geral. Mas não, nós temos que colocar uma vírgula; não o povo. 

Uns desaprenderam a votar. Uns desaprenderam a votar. Dr. Manuel Marcos, o senhor é 

um homem que não era para estar rua acima, rua abaixo, de casa em casa, pedindo um 

voto, não, pelo trabalho que o senhor faz aqui em nossa cidade e em nosso estado. Isso 

me deixa, Dr. Manuel Marcos, muito feliz. Mas, repito: o povo deixar uma pessoa como 

o senhor de fora de um parlamento municipal, como o Bigode do Santa Maria — agora 

vou elogiar a mim próprio —, é muito triste, é muito triste. Vamos lá, o nosso bairro, 

nosso querido Santa Maria, não elegeu um vereador de dentro do bairro. Um vereador 

não elegeu. Um vereador. As dificuldades estão acontecendo cada vez mais e 

precisando de uma mão amiga. O senhor sabe disso, sabe que a gente, quando está fora 

do parlamento, para muitos é comparado a um rolete de cana chupado. Não é isso? 

Então, eu peço aos colegas vereadores, nossos colegas vereadores que foram eleitos e 

reeleitos, que sempre estejam ao lado do povo, pois o povo precisa, não é? Mas, Dr. 

Manuel Marcos, muito tristes foram essas eleições passadas nos bairros, principalmente 

nas periferias de Aracaju. Foi muito difícil, muito difícil. Mas, vida que segue, temos 

Deus no coração, e vamos tocar o barco com fé em Deus que nós venceremos qualquer 

batalha, com Deus na frente. Muito obrigado, senhor presidente. A paz de Deus.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – ORADOR 

Bom dia! Bom dia a todas e a todos! Quero iniciar minha fala fazendo minha 

autodescrição, como sempre. Sou um homem branco, baixo, cis, cabelos castanhos, 

olhos castanhos. Estou vestindo um blazer bege, uma camisa branca, uma gravata azul-

marinho. No dia de hoje, eu queria trazer dois temas de forma rápida. O primeiro... 

Thiago, eu te mandei um vídeo. Não sei se você recebeu, mas enquanto isso, eu posso 

falar do segundo tema. Ontem, a gente esteve lá no Mosqueiro, junto com a população 

do Mosqueiro, que está reivindicando, cobrando, unindo-se contra a decisão que coloca 

aquela parte toda como São Cristóvão. A gente está falando de uma área muito grande, 
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uma área significativa, e agora a gente retoma a lei lá de 1954, pois os marcos que estão 

na lei são muito soltos, não tem como deixar isso de forma clara, esse é o grande 

problema que as pessoas não estão conseguindo entender. A gente não tem uma 

delimitação certa, do que é Aracaju nem do que é São Cristóvão. Se a gente pega a Lei 

de 1954, hoje a decisão foi para que a Casa Civil, junto com o IBGE, encontre esses 

limites e, de fato, divida o que é Aracaju e São Cristóvão; ninguém sabe. Se você ler o 

que está escrito em 1954, ninguém entende. Se você abre no mapa do Google uma 

imagem de 1970, que eu acho que é antiga a que tem, e, quando você bota a diferença 

de hoje, o rio já avançou muito e aquelas margens do rio são completamente diferentes 

do que são hoje. Então, o que a gente precisa fazer não é uma redemarcação, é 

simplesmente fazer a marcação, é isso que precisa ser feito. Então, foi isso o que foi 

tentado fazer lá atrás, e não deu certo. Agora, a gente volta para a estaca zero. Mas é 

muito importante a gente ver aquela população unida. Foi bonito de ver ontem na 

associação do Mosqueiro a população toda junta reivindicando, as senhoras de idade 

dizendo que ―se sentem pertencentes a Aracaju, isso aqui é Aracaju, sempre foi 

Aracaju‖. ―Por que agora vem para cá me dizer que a gente vai fazer parte de São 

Cristóvão?‖ Como é que o pessoal de São Cristóvão vai acessar para cá para fazer uma 

coleta de lixo? Não tem como. Serviço de saúde, serviço de educação, todo o serviço de 

infraestrutura, transporte. Não faz sentido gente. Então, o que cabe agora é a gente se 

unir, tentar fazer alguma coisa; porque plebiscito também não pode ser feito, porque 

precisa fazer uma regulamentação da lei federal. Enquanto isso, o que acontece? Aquela 

população vai continuar no limbo? A Prefeitura de Aracaju vai ficar sem querer mandar 

investimentos porque não sabe se São Cristóvão vai assumir aquilo? A Prefeitura de São 

Cristóvão não vai assumir aquilo porque nunca assumiu, nunca fez nada por aquela 

região? Aí, fica no interesse apenas por IPTU, por arrecadação. E o povo? E o povo, 

onde fica? Onde ficam os interesses da população que são residentes ali há mais de 50, 

60, 70 anos e que se sentem pertencentes a Aracaju. Onde é que fica a opinião do povo 

nesse caso? Então, estávamos lá eu, Vereador Byron, no dia de ontem. Meu pai também 

esteve presente explicando a questão da legislação que foi feita lá atrás. É muito 

importante essa união da Câmara de Vereadores, mostrando que todos os vereadores 
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estão unidos nesse sentido, porque acredito que todos nós, 24, na próxima legislatura, 

26 vereadores, não iremos permitir que aquela região passe a ser de São Cristóvão do 

dia para a noite. A gente sabe muito bem das dificuldades da Prefeitura de São 

Cristóvão para administrar a área que já tem e como irá assumir toda essa área que estão 

dizendo que vai ser parte de São Cristóvão, mais uma vez, repetindo, sendo que 

ninguém sabe qual é a demarcação que está escrita na Lei de 1954. Se soubessem, se 

tivessem uma demarcação… Não tem. A gente vê a Prefeitura de São Cristóvão; quando 

manda o marco, marca em um lugar. A Prefeitura de Aracaju, quando mostra o marco, 

marca em outro lugar. Então, a gente já viu que o problema é o marco. Então, fica aí 

também esse trocadilho, porque tem marco do outro lado também querendo reivindicar 

a posse das terras de Aracaju. Há outro assunto que eu queria trazer agora de forma 

muito rápida. Thiago, se puder soltar o vídeo… (Exibição de vídeo). Ontem, na cidade 

de Malhador, vejam o que aconteceu com esse cavalo. É um cavalo, uma carroça 

puxando um carro, gente. Isso é inadmissível. A gente está em 2024 e vê isso 

acontecendo. Caíram os dois cavalos, pelo menos isso. Mas com certeza o outro ficou 

muito mais machucado. A gente precisa lutar por isso. A gente tem nossas emendas 

aqui em Aracaju para os cavalos de lata. Nós temos 4 cavalos de lata comprados. A 

gente sabe que isso não é realidade apenas no interior, isso é realidade constante em 

Aracaju. Vira e volta, eu recebo imagens de maus tratos a animais, de maus tratos aos 

cavalos, e a gente precisa da causa também na Câmara de Vereadores. Ali no 

Residencial Irmã Dulce, lá no Santa Maria, Bigode, a gente passa na avenida, os cavalos 

estão amarrados ao sol, muitas vezes sem alimento, sem água, no meio da pista. Isso é 

um sofrimento para aquele animal que está ali. Mas isso a gente levantou aqui quando 

foi construído aquele residencial. Construíram um residencial sabendo que a maioria 

daqueles habitantes são catadores de material reciclado e não têm espaço para cavalo. 

Aí, os cavalos estão onde? No meio da pista, sofrendo por conta disso. Então, essa é a 

minha fala de hoje. Desculpe-me por ter passado um pouquinho mais. Muito obrigado, 

senhor presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada pelo 

Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

Página 7 de 24 
 

Dr. Manuel Marcos. 

DOUTOR MANUEL MARCOS – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, meu querido 1º Secretário Pastor Eduardo. Eu 

queria usar a palavra na manhã de hoje também para parabenizar você, Fabiano, pelo 

evento que foi o Pré Caju, mais uma vez esse ano. E digo todos os dias: você foi uma 

bênção de Deus para essa cidade e para esse estado, ao em trazer um evento… Eu 

encontrei pessoas do Rio de Janeiro, do Rio Grande do Sul, do Paraná, nessas 

festividades. E eu digo: o Senhor Augusto e Dona Nicinha devem ficar felizes com esse 

filho brilhante, que trouxe esse marco festivo para a nossa capital, notabilizando o nosso 

estado no cenário nacional. Parabéns, meu filho, viu? E feliz é o ventre de Dona Nicinha 

que trouxe esse homem extraordinário para Sergipe. Você é uma pessoa muito fraterna, 

muito amiga, é de uma meiguice extraordinária no tratamento com todos. Portanto, eu 

queria dizer isso a você. Tenho orgulho da sua família, tenho orgulho de você, mas, 

sobretudo, da sua inteligência, como jovem, de trazer um evento tão pujante para a 

nossa cidade, que mobiliza a economia do estado e traz felicidade. Os jovens estavam 

todos encantados. Até em casa, os meus filhos diziam: ―Mas que festa linda!‖ E eu sabia 

que essa beleza era através do seu coração e da sua mente. Obrigado, você, por existir. 

Meu querido Bigode, obrigado. Não curve a cabeça, não baixe a cabeça, porque eu sei o 

quanto Vossa Excelência, Cícero, fazem por aquele bairro, o Santa Maria; sei das 

preocupações que você tem com tudo isso. Mas as pessoas estão perdendo a razão da 

felicidade própria para apostar nas coisas que são duvidosas. Mas isso é natural, pois 

nós somos preparados para isso, para servir ao outro. Eu lhe agradeço, Bigode, porque, 

quantas vezes, nos hospitais, eu o recebi com pessoas que não eram da sua família, mas 

que precisavam de uma assistência à saúde que era negada pelo estado, pelo município, 

e você levava no seu carro? Eu atendia e dava o encaminhamento dos tratamentos. 

Muitas vezes, eram cirurgias de alta complexidade, mas eu fazia porque sabia que era 

uma pessoa pobre conduzida por você. Portanto, aquele povo tem muito o que agradecer 

a você, porque muito do que eu fiz por aquelas pessoas foi através desse veículo 

extraordinário que é o coração de Bigodão. Viu? Você fez muito. E eu estou sempre às 
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ordens, porque o que nós praticamos, o que nós fazemos pelo outro, muitas vezes, ele 

não compreende, mas Deus olha, Deus vê. E é para esse Deus que nós trabalhamos. Eu 

encontrei uma senhora que caiu em lágrimas ontem no Shopping Rio Mar me dizendo 

que não entendia como é que uma pessoa como a Vereadora Sheyla não foi reeleita. Ela 

tinha uma dádiva muito grande pela Vereadora Sheyla, porque ela disse que, depois de 

um pronunciamento de Sheyla, ela chegou a casa e fez uma apalpação na mama. 

Fazendo a apalpação na mama, ela encontrou uma coisa diferente na mama; foi ao 

médico, e já era um câncer. Mas ela só fez a apalpação porque ouviu a preocupação de 

Sheyla com essa temática. Você vê como é importante um vereador ou uma vereadora 

com competência, com capacidade, que às vezes leva, através da sua mensagem aqui, 

uma orientação salvadora de vida. Ela foi submetida a uma cirurgia e o médico disse a 

ela: ―A senhora chegou no tempo corretíssimo; senão, não teria mais jeito‖. E ela se 

banhou em lágrimas no meio do shopping, porque Sheyla não foi reeleita. Eu disse: 

―Não se preocupe, porque ela será reeleita outras vezes.‖ O que a população não vê, 

porque vai atrás de ofertas imediatas, ela paga por não poder ter a permanência da 

preocupação por eles o resto da vida. Bom dia a todos, muito obrigado. Obrigado, 

Bigode. Continuo às suas ordens, às ordens do povo de Aracaju e de Sergipe.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Eduardo Lima, Vossa Excelência tem cinco minutos no Pequeno 

Expediente. 

EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – ORADOR 

Muito bom dia, querido Vereador Fabiano Oliveira. Vossa Excelência é um 

homem do entretenimento. Em nome do comerciante informal, Fabiano, em nome do 

pipoqueiro, do vendedor de algodão doce, em nome dos ambulantes que esses três dias 

puderam fazer um dinheiro para o mês todo colocarem comida na sua casa, pelo 

entretenimento com que você trouxe renda, dinheiro ao bolso dos que mais precisam, 

através do Pré-Caju, esse aracajuano mais carente lhe agradece, Vereador Fabiano 

Oliveira. Senhores vereadores, senhoras vereadoras, vejam. No último dia 8 de 

novembro, Vereador Breno, Vereador Janelinha, Professora Sônia Meire, houve uma 
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reunião no Ministério Público Federal. Vejam, senhores, essa reunião no Ministério 

Público Federal foi uma reunião voltada, Vereador Anderson de Tuca, para as 

deficiências do Sistema POP em Aracaju. O Sistema POP, Joaquim, é o sistema que 

cuida das pessoas em situação de rua no município de Aracaju, algo que o Ministério 

Público Federal trouxe e nós já falamos aqui. Veja. Houve uma inspeção do Ministério 

Público Federal no Sistema POP no mês de setembro desse ano. Veja o que foi 

detectado lá no Sistema POP. Vejam, senhores. A ausência de espaços apropriados para 

o descanso e a realização de atividades pedagógicas voltadas para a população em 

situação de rua, de modo que, no momento da inspeção, muitos se encontravam 

acomodados no chão da unidade. Quem está dizendo isso é o Ministério Público 

Federal, que dentro do Sistema POP, usuários estavam dormindo e deitados no chão, 

porque não tinham cama ou outro tipo de acomodação. Veja. Banheiros sem portas, 

vasos sanitários quebrados, a estrutura, vereadores, totalmente inadequada e inócua, sem 

dignidade para as pessoas que já vivem uma vida desumana por estarem nas ruas. Essa 

reunião foi para tratar sobre isso. Denúncias que a gente já vem trazendo aqui, situações 

que a gente já vem acompanhando pelas visitas que fazemos, pelo conhecimento, pelas 

denúncias que são relatadas, que chegam a nós pela deficiência do Sistema POP, que 

não é culpa… Inclusive, eu quero mandar uma mensagem aqui na tribuna e fazer justiça 

ao coordenador do Sistema POP em Aracaju, o Senhor Edberto. É um profissional 

abnegado, uma pessoa excelente, um homem que luta e que, às vezes, é impotente, por 

faltar recursos para poder fazer o que ele faz com muito afinco e com espírito muito 

voluntário. Edberto, você é um guerreiro, meu amigo. Mas, infelizmente, as condições 

não são dadas para que o seu trabalho seja um trabalho com um resultado melhor. Mas o 

que mais me surpreende, Vereador Adriano Taxista, Vereador Isac, é que existe um 

projeto, e esse projeto, Professor Bittencourt e demais vereadores, de um novo prédio 

para o Sistema POP está a longo prazo, de um prédio que é para ser entregue em 2027. 

Vejam, senhores. Se o prédio de hoje está na situação em que está, o projeto que tem é 

para 2027. Então, é ficarmos com o que tem hoje e esperarmos para 2027 uma 

qualidade melhor para atender às pessoas que vivem em situação de rua. Isso, 

infelizmente, é o retrato da falta de prioridade do social em Aracaju. Porque se você não 
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cuida da situação de rua, as pessoas de vulnerabilidade, dando o mínimo de dignidade a 

elas… Por que se fez tanto? Construíram várias praças, Vereador Paquito, no 17 de 

março. Fizeram tantas obras em Aracaju. Por que não pensaram em construir um prédio 

para o Sistema POP com qualidade? Por que não pensaram em construir um prédio para 

o Sistema POP com dignidade? Aí, o Ministério Público Federal faz uma reunião, 

chama todos os atores, e a resposta é: ―Há um projeto para 2027.‖ Um projeto para 

2027, para entregar um prédio para o Sistema POP com qualidade. É um absurdo. 

Vejam! Precisamos de resultados urgentes e agora. Deixo aqui esse desabafo, deixo aqui 

esse feito à ordem, porque as pessoas que moram na rua precisam de providências que 

urgem para agora e para hoje. Obrigado, presidente.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Elber Batalha. Pela ordem, o nobre Vereador Paquito. 

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – PELA ORDEM 

Senhor presidente, meu pela ordem é para justificar a ausência da Vereadora 

Sheyla Galba, do nosso Vereador Ricardo Marques e da Vereadora Emília Corrêa. 

Ambos se encontram em serviços externos.  

ELBER BATALHA – PSB – PELA ORDEM 

Senhor presidente, senhores vereadores, senhoras vereadoras, cumprimento os 

munícipes nas galerias, aqueles que nos assistem pela TV Câmara, em casa, pelas redes 

sociais, pelo Youtube, no trabalho, os servidores, os assessores deste parlamento. Faço 

minha audiodescrição. Sou Elber Batalha, tenho 50 anos, uso um terno cinza escuro, 

gravata vermelha e preta, em homenagem ao meu Flamengo, campeão da Copa do 

Brasil, pentacampeão, e camisa branca. Quero registrar dois assuntos rapidamente nesse 

Pequeno Expediente. O primeiro deles, de forma efusiva, é parabenizar o meu amigo 

Chico Queiroga. Sem medo de dizer, é o melhor e maior cantor sergipano surgido nos 

últimos 30 anos na nossa terra de Sergipe, uma grande referência da MPB no cenário 

sergipano, que no último sábado completou 60 anos de idade, tornou-se um 

sexagenário, mas repleto de talento e de disposição para recomeçar sua carreira, já que 
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relança um trabalho, retoma sua carreira solo lançando novos projetos. Em breve, um 

novo produto musical, já que não se pode dizer, Breno, que se lançam LPs, pois não 

existem mais. Está surgindo um novo trabalho através das plataformas musicais, que 

destaca a importância de Chico Queiroga, seja na sua carreira solo, seja na sua parceria 

histórica com Antônio Rogério, que levou essa dupla, a música sergipana, as culturas e 

as raízes da nossa terra, além das divisas do nosso estado e, por que não dizer, Joaquim, 

também além das fronteiras do nosso país, já que eles se apresentaram em vários lugares 

do mundo, destacando o valor e a cultura do povo sergipano. Longa vida, Chico 

Queiroga! Que essa retomada da sua carreira traga mais sucesso e mais orgulho para 

todo o povo da nossa terra sergipana. Em um segundo momento, quero fazer uma breve 

reflexão, Vereador Isac, Vereador Bittencourt, sobre um assunto que chegou à imprensa 

no dia de ontem. A prefeita eleita Emília Corrêa solicitou ao Prefeito Edvaldo Nogueira, 

através da sua equipe de transição, que congelasse os aumentos de IPTU de Aracaju. E 

o Prefeito Edvaldo Nogueira — assisti, ouvi uma entrevista dele hoje — anuiu esse 

pleito e editou o decreto que suspende qualquer reajuste, inclusive o repasse 

inflacionário para os aracajuanos. Parabenizo a prefeita eleita e elogio a aceitação do 

pleito por parte do Prefeito Edvaldo Nogueira. Mas fico impressionado, às vezes, com a 

teimosia e a insistência de algumas atitudes. Desde 2017, eu questiono juridicamente 

esses aumentos de IPTU; lutamos na Justiça em três instâncias, mostramos que não 

havia revogação, mostramos por A mais B. Tivemos uma decisão judicial favorável no 

dia 8 de junho de 2023, anulando todos os aumentos, mostrando que a gente dizia que 

era inconstitucional. E aí, o que acontece? Na minha ausência desse parlamento — veja 

bem o que se fez, Isac — em 2014… Em 2024, eu consigo finalmente a anulação de 

todos os aumentos. Quando de volta ao parlamento, eu descubro que a Câmara me fez 

uma bela bobagem. Edvaldo Nogueira mandou para cá em 2022 a mesma lei de 2014 

com pequenas diferenças, e a Câmara aprovou. Ou seja, a Ação Direta de 

Inconstitucionalidade, que era contra a Lei nº 157/2014, caduca, e Aracaju, a partir de 

2022, tem outra lei cobrando IPTU da população aracajuana quase do mesmo valor da 

que foi declarada inconstitucional. Que ironia do destino é ver o prefeito agora 

assinando um decreto a pedido da eleita, congelando os aumentos de IPTU que era um 
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reclame que a gente fazia aqui desde 2017. Eu acho que tem coisas que fogem à minha 

capacidade de entendimento e razoabilidade política. Porque ou é dotado de uma 

inteligência política extraordinária, mas é um dos maiores tiros no pé politicamente que 

já se viu, depois de tanta insistência, se ter uma derrota judicial, e ter que reconhecer o 

pedido da adversária que ganha para a chapa que a gente apoiou  — e ela está no mérito 

dela, no direito dela, e acertadamente, cumprindo o compromisso de campanha — e se 

dizer que vai congelar a pedido do adversário, como e quando tantos aliados e 

adversários aqui nesse parlamento diziam que era errado, que tinha que fazer isso, e se 

insistiu por oito anos em não fazer. Sinceramente, tem horas que eu acho que eu não 

entendo de política, ou existe uma ciência no raciocínio dessa posição específica de 

Edvaldo Nogueira que eu não consegui compreender até hoje. Mas fica a reflexão. Se 

algum dos senhores conseguir captar essa sensibilidade maior que a minha, estou aberto 

a novos ensinamentos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ELBER BATALHA – PSB 

Na sequência, passo a palavra para o Vereador Fabiano Oliveira.  

FABIANO OLIVEIRA – PP – ORADOR 

Senhor presidente, Elbinho, nobres queridos vereadores, Vereadora Sônia. Eu 

ocupo o Pequeno Expediente hoje com a sensação e o coração muito feliz com a missão 

cumprida. Subo a essa tribuna para expressar os meus mais sinceros agradecimentos, a 

gratidão que é a alma do coração, quando a gente reflete sobre o tamanho da 

responsabilidade de fazer uma entrega com o sucesso de mais uma edição do Pré-Caju, 

a maior prévia carnavalesca do Brasil que novamente trouxe para nossa cidade um 

espetáculo de diversidade, alegria, integração. Um evento idealizado com tanto carinho, 

com tanto profissionalismo, que reuniu mais de 400 mil pessoas, transformando as ruas 

da nossa cidade em uma celebração contagiante e repleta de harmonia. Nesse ano, o 

Pré-Caju não foi apenas uma festa, foi uma demonstração de competência, de 

comprometimento. Mais uma vez nos orgulhamos de ter proporcionado uma festa 

segura, com uma organização impecável, resultado de um trabalho coletivo e 

incansável. A nossa gratidão ao governo do estado de Sergipe, em nome do nosso 
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querido Governador Fábio Mitidieri, a Prefeitura Municipal de Aracaju, em nome do 

prefeito Edvaldo Nogueira, cujo apoio logístico foi essencial para que essa grandiosa 

celebração pudesse se materializar com tanta qualidade e segurança. Nossa cidade 

respirou o Pré-Caju, e a sensação que temos hoje é a do dever cumprido. Quero 

agradecer a cada profissional que atuou dia e noite para garantir que tudo transcorresse 

com tranquilidade, aos nossos patrocinadores, por acreditarem e investirem nessa 

experiência que exalta o nosso patrimônio cultural, e aos foliões e turistas, cuja energia 

e entusiasmo deram vida e cor ao evento, tornando o Pré-Caju ainda mais especial. 

Hoje, encerramos essa edição já com um olhar no futuro. Em 2025, entre os dias 14 a 16 

de novembro, vamos novamente celebrar na Orla da Atalaia essa união de ritmos, cores 

e sorrisos que reforça com identidade e nos enche de orgulho. Muito obrigado a todos 

os envolvidos e a cada um que fez do Pré-Caju mais um sucesso. Dentre todos esses 70 

setores da economia que puderam se multiplicar, trabalhar, gerar emprego, gerar renda, 

mão de obra, desenvolvimento, alavancar a arrecadação de impostos tanto do governo 

do estado, com o ICMS, quanto com a prefeitura, pelos impostos e serviços. É muito 

importante a gente ver a rede hoteleira tendo aí 100% de taxa de ocupação. À ABIH 

queremos agradecer, em nome de Antônio Carlos Franco, e de todos os que fazem a 

ABIH e o trade turístico, através da ABRASEL também, com o nosso Bruno, e todos os 

que fazem o turismo de Sergipe. Ao governo do estado de Sergipe, pelo apoio 

necessário, fundamental, para a sociedade, ao lado da Prefeitura de Aracaju. Nós temos 

aí a geração de mão de obra e de emprego. À Secretaria de Segurança Pública, através 

do Secretário João Eloy, através do Comandante Ribeiro. Comandante Ribeiro, muito 

obrigado, meu irmão. Aos homens e mulheres que fazem a Polícia Militar, ao nosso 

querido Tiago, da Polícia Civil, ao nosso querido Fábio, Comandante dos Bombeiros, à 

Defesa Civil, ao Coronel Sílvio, da Defesa Civil do município, a todos; à EMSURB, ao 

ordenamento dos vendedores ambulantes, à dedicação de Bruno, a todos os que fazem a 

Prefeitura de Aracaju para que a gente não esteja aqui cometendo nenhuma injustiça e 

esquecendo o nome. O apoio desses homens e mulheres da Secretaria Estadual da 

Saúde, com Cláudio Mitidieri, com a Secretaria Municipal de Saúde, toda essa 

dedicação. A Luciana, a delegada de Turismo, ali com a sua dedicação ao lado de todos 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Essa sessão foi registrada através de notas taquigráficas do Setor de Taquigrafia e revisada pelo 

Setor de Revisão da Câmara Municipal de Aracaju   
                          

 e-mail: setortaquigrafiacma@gmail.com 

 

Página 14 de 24 
 

e de todas as mulheres; homens e mulheres envolvidos na realização da festa. A gente 

vê o Comandante Ribeiro trabalhando, fardado, embaixo, na pipoca. Por dois 

momentos, Bell Marques, Elbinho, me chamou, ainda ali em cima do trio, e dizia: 

―Rapaz, inacreditável o que a gente está vendo. Essa multidão, esse mundo, esse mar de 

gente brincando, e a Polícia Militar trabalhando e dizendo ‗com licença, com licença, 

com licença‘.‖ Meu Deus, é de arrepiar. Parabéns, Sergipe, parabéns, Aracaju. O Pré-

Caju é um patrimônio do povo de Sergipe, é um patrimônio do povo de Aracaju. Eu 

agradeço a Bittencourt e a Vinícius pelo projeto tão importante, que foi o projeto que 

passou aqui na Câmara, com o evento sendo reconhecido, um evento de tamanha 

relevância, de importância cultural. Muito obrigado a Deus. Muito obrigado a todos os 

que estavam ali, diretamente e indiretamente, dando o seu suor e dando a sua dedicação. 

Obrigado. Um momento de muita alegria e gratidão na minha vida. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ELBER BATALHA – PSB 

Devolvo a presidência dos trabalhos ao Vice-Presidente Fabiano Oliveira.   

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Isac. Olha que rapidez! The flash. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Pressa! Ô, meu caro. Bom dia a todos os vereadores, bom dia aos amigos que 

estão na tribuna. Estou mais novo, não é, Vinícius? Também quero me somar, Vereador 

Fabiano, pela sua dedicação e pelo patrimônio cultural, socioeconômico, que é o Pré-

Caju. Nós temos que reconhecer. Fiquei muito feliz quando Emília esteve lá e reafirmou 

seus compromissos com a pauta turística, com a pauta da alimentação da cadeia 

produtiva. Mas tudo isso tem um pensador, tem alguém que... Claro que não é só o 

senhor, mas o senhor simboliza, junto com sua família, esse sonho que se tornou 

realidade e que é, de fato, motivo de muito orgulho para todos nós. Eu vi também, 

Fabiano, uma cena, no Instagram, de um cidadão que estava fumando um cigarro, não 

sei exatamente que cigarro era, e ele dá uma baforada na frente do guarda municipal, e o 

guarda municipal olha para ele assim, se afasta e não fala nada. Tipo assim... Mas, não é 
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que a polícia não saiba agir no momento certo e devido, é que há um respeito crescente 

pela cidadania. E o que o Pré-Caju tem demonstrado para o mundo todo é que as 

massas, é que tanto a classe média, os ricos, os pobres, podem em um dado momento se 

encontrar, sem que com isso haja um elemento que desagregue essa união social que 

está desagregada pela parte financeira, econômica. Há um fosso muito grande no 

mundo, e no Brasil a concentração de renda é muito grande, o senhor sabe disso. Muitas 

vezes, aqueles que menos vêm impulsionados pelo ódio, pela raiva se valem de algum 

tipo de instrumento um tanto quanto difícil de você... Não, perfeito. É o terceiro ano, se 

eu não me engano. Eu tive a honra de ir, esse ano eu não pude ir.  Mas os dois últimos 

anos que eu fui, eu não vi sequer um evento belicoso, de guerra. Quero também aqui 

fazer uma denúncia. Ontem, infelizmente, alguns dirigentes da força sindical, junto com 

os dirigentes do SINTAMA, que é o sindicato que representa os profissionais técnicos e 

auxiliares de enfermagem, fizeram uma reunião e impediram que os filiados tivessem 

acesso a essa reunião. Eu defendo a autonomia sindical, é um princípio pétreo para nós, 

é algo assim, insofismável, que não pode ser abalado. Mas a autonomia sindical não 

requer um comando absoluto de um sindicato. O grande valor dos membros de um 

sindicato são os seus filiados, é a assembleia. Impedir que um advogado que estava 

sendo convidado e convocado por essa categoria dos auxiliares e técnicos de 

enfermagem, dizer que, nesse caso, nós temos aí também auxiliares e técnicos de 

enfermagem que foram prejudicados por conta das demissões provocadas por esse 

sindicato, em um acordo coletivo com os hospitais e clínicas privadas, acordos 

deprimentes, que rebaixaram a relação estabelecida, inclusive, em relação ao piso 

salarial, desses profissionais da enfermagem. Nós aqui queremos repudiar 

veementemente. Já propusemos uma nota de repúdio aqui nesta Casa a esse papel 

pejorativo, horrível, muito aquém daquilo que se quer de um sindicato. Essa direção terá 

que responder judicialmente por conta dessas ameaças. Inclusive, o advogado Elder 

Muniz foi ameaçado nessa reunião. Quero dizer também que nós estamos 

acompanhando a PEC que trata da questão da redução da jornada do trabalho e quero 

elogiar aqui a posição da Yandra Moura, que junto com o João Daniel foram os dois 

primeiros a assinar essa PEC que reduz para 36 horas semanais a jornada de trabalho. 
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Isso deve ser um avanço para a classe trabalhadora. Agora, parece-me que o Deputado 

Federal Nitinho também assinou a PEC. É, sofreu um pouco com as pressões, mas nós 

ligamos para ele. Ele disse: ―Isac, tudo tranquilo, já assinei e vou votar a favor, 

obviamente, dessa redução da jornada.‖ Está comprovado no mundo inteiro, já foi 

testado em Londres, que a qualidade de vida, que a melhoria, a produtividade, inclusive, 

a produtividade, olhando pelo setor econômico, também aumentou muito com essa nova 

formatação da jornada de trabalho. Portanto, nosso apoio, nosso elogio a Yandra Moura, 

ao próprio João Daniel e também ao Nitinho Vitale pela assinatura à PEC da Redução 

da Jornada de Trabalho. Obrigado, Presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Joaquim. Tudo bem, Joaquim? Vai declinar? Eu queria escutar tanto sua voz, 

rapaz. Bittencourt. 

PROFESSOR BITTENCOURT – PDT – ORADOR 

Bom dia a todos, bom dia a todas. Bom dia, meus queridos amigos vereadores. 

Bom dia, amigos aí da tribuna. Bom dia à população que nos assiste aí pela TV Câmara. 

Fabiano, eu subi aqui, eu não ia falar não, eu subi aqui para fazer um elogio ao senhor, 

enquanto empresário, enquanto proponente da maior festa do estado de Sergipe, e um 

dos maiores eventos festivos do Brasil. Todo mundo sabe que eu não sou dos mais 

festeiros, não é? Eu vou para as festas porque minha esposa e minha filha acabam me 

empurrando para isso, mas gosto de, ao menos, assistir ao longe e tal. Nesse ano não saí 

em bloco algum, mas queria lhe parabenizar. Parabenizar, primeiro, pela ousadia em 

realizar um evento desse tamanho. Fico impressionado pela organização, pelo volume 

de pessoas envolvidas na organização, pelo volume de acontecimentos em um espaço 

tão grandioso como aquele e pela qualidade da sua entrega. Quem teve a oportunidade 

de entrar naquele espaço do Camarote Aju, de circular naquilo, é um evento que não 

deve nada a nenhum evento dessa natureza no Brasil. O senhor está de parabéns, 

enquanto aracajuano, enquanto sergipano. Orgulho-me da festa que vi. Vi a população 

de Aracaju, turistas do Brasil todo, muito felizes, felizes. Ali é a expressão verdadeira 

da felicidade, da descontração, da tranquilidade. Não vi uma confusão qualquer. Deve 
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ter existido alguma coisa. Eu não vi qualquer confusão. Não houve qualquer confusão 

que chamasse a atenção de modo que a imprensa... Nada disso. Deve ter havido, pois é 

natural nesse universo. Como eu vi na imprensa, algo em torno de 400 mil pessoas 

devem ter transitado naquele dia. Nenhuma fatalidade, nenhum crime, digamos, dessa 

natureza. Portanto, eu queria parabenizar o senhor por isso, pela ousadia. Não deve ser 

fácil construir uma estrutura daquela, não deve ser fácil dar conta de um evento que já 

tem quantos anos, Fabiano? De 92. Portanto, 32 anos. Portanto, é parabenizar. E 

também, o conjunto de pessoas que você viu ali trabalhando, Uber, táxi, vendedores 

ambulantes, as pessoas dos hotéis, dos restaurantes. Portanto, o senhor movimenta ali 

uma cadeia muito importante; é o mais expressivo evento turístico do estado de Sergipe, 

eu não tenho dúvida disso. Portanto, eu não ia subir à tribuna hoje aqui, não ia falar 

nada. Subi apenas para parabenizar o senhor, aqui na condição de parlamentar, na 

condição de amigo — me coloque na sua grade de amigos — mas queria aqui 

parabenizar o empresário Fabiano Oliveira. Tive a oportunidade de abraçar a sua mãe, a 

simpatia de figura humana ali. Não vi o seu pai, estava na varanda lá na frente. Mas 

queria exatamente isso, Fabiano, apenas agradecer, parabenizar, na torcida de que esse 

evento que já marca a história, a tradição, a identidade, que já é patrimônio da nossa 

cidade. As pessoas já ficam querendo saber quando será o próximo. O senhor já 

anunciou, inclusive, quando será o próximo, as pessoas ficam ávidas, a cidade se 

movimenta, a cidade gira em torno desse grande acontecimento que é o Pré-Caju. 

Portanto, subo à tribuna aqui apenas para parabenizar, desejar sucesso e que esse evento 

possa permanecer por anos e anos aqui, abrilhantando, enchendo de vibrações positivas 

a cidade de Aracaju, o estado de Sergipe e o Brasil. Portanto, muito obrigado. Um 

abraço, saúde e paz. Parabéns para o senhor.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP  

Muito obrigado, querido amigo, Vereador Bittencourt. Muito obrigado. Quero 

cumprimentar ali o nosso cantor Dedé Brasil, que está ali presente, está no telefone, está 

concentrado. É, não larga o telefone esse Dedé Brasil. Sônia Meire, Professora Sônia 

Meire, Vossa Excelência está no Pequeno Expediente.  
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PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – ORADORA  

Bom dia ao vereador presidente da Mesa, Fabiano Oliveira, aos nossos 

vereadores e vereadoras, aos trabalhadores e trabalhadoras da Câmara, a imprensa, a 

quem está nos acompanhando nessa manhã de hoje aqui, os nossos trabalhos. Sejam 

bem-vindos, bem-vindas. Quero fazer, inicialmente minha autodescrição, como sempre 

faço para as pessoas cegas e de baixa visão, falando um pouco acelerado por conta dos 

cinco minutos. Sou uma mulher de estatura média, cabelos tingidos de roxo, cor de pele 

branca. Uso óculos vermelho, e estou hoje portando um vestido marrom escuro, marrom 

claro, e um blazer amarelinho claro, de brincos de girassol. Quero nessa manhã de hoje 

tratar de dois temas. O primeiro é que muitos de vocês devem estar acompanhando um 

debate que está acontecendo nacionalmente, que é fruto de um movimento que foi 

criado, o movimento Vida Além do Trabalho. Esse movimento surgiu a partir do 

depoimento de um jovem chamado Rick Azevedo, que hoje, inclusive, é um vereador 

eleito como o mais votado no Rio de Janeiro, pelo PSOL. A partir dos depoimentos 

dele, de vídeos no TikTok, vários trabalhadores e trabalhadoras se somaram às questões 

que ele estava colocando e formaram um movimento nacional, que é o movimento 

VAT, Movimento Vida Além do Trabalho. Pois bem, a nossa Deputada Federal Erika 

Hilton acolheu as demandas dessa grande população, que inclusive construiu uma 

petição pública com mais de 800 mil assinaturas. A Deputada Erika Hilton, pelo PSOL, 

deputada federal, protocolou, está tentando protocolar uma emenda, um projeto de 

emenda constitucional que trata da redução dos dias de trabalho, para que os 

trabalhadores do comércio, os trabalhadores de fábrica, os trabalhadores em geral, 

diminuam sua escala de trabalho e tenha mais de que um dia de folga. É um movimento 

para reduzir a escala 6 x 1. Eu quero dizer a vocês que, antes de eu ser professora, 

servidora pública, eu fui trabalhadora, inclusive, de fábrica, fábrica de cimento do 

Grupo Votorantim, aqui no estado de Sergipe. Eu sei o que é o trabalho exaustivo 

também, de você ter apenas um dia de folga, enquanto trabalhadora; na maioria das 

vezes eu tinha que sair para bater ponto e voltava para trabalhar. Eu era assediada por 

esse movimento de bater o ponto e voltar para trabalhar, para não se pagar a hora extra 
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de trabalho. Hoje, os trabalhadores não conseguem mais, estão adoecidos, não têm 

tempo para sua família, os salários precarizados. E é preciso que a sociedade reconheça 

que nós não podemos manter um regime de trabalho que prejudique a vida de 

trabalhadores e trabalhadoras, que interfira na sua vida. Muitos discursos são feitos, 

inclusive, para dizer que vai haver desemprego, que vai aumentar, assim como foi 

quando nós estávamos discutindo o término da escravidão. Quero aqui dizer que dos 

deputados federais apenas dois não assinaram, mas nós já conseguimos, a bancada do 

PSOL já conseguiu a maioria das assinaturas, e vai protocolar agora para entrar no 

debate. Apenas dois deputados federais não assinaram, que foi Rodrigo Valadares e 

Ícaro de Valmir. Eu lamento muito que esses dois deputados tenham votado contra o 

avanço do direito dos trabalhadores e de uma vida digna para trabalhadores e 

trabalhadoras. Muito obrigada e um bom dia para todos, todas e ―todes‖. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Pela ordem, o Vereador Cícero do Santa Maria. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS 

 Terminou agora o Pequeno, não é? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Nós vamos agora encerrar, porque vamos ter uma audiência pública com a 

presença do Secretário Jeferson. 

CÍCERO DO SANTA MARIA – PODEMOS – PELA ORDEM 

 Presidente, muito obrigado. Nesse pela ordem, eu quero, já que eu não vou 

poder falar na tribuna, parabenizar nosso colega Dinei, que fez aniversário ontem, dia 

12. Meus parabéns, Dinei. Que Deus continue te abençoando hoje e sempre. Queria 

aproveitar também este tempo e pedir, mostrar rapidinho aqui, parabenizando a 

Deputada Federal Yandra, que se preocupa com os autistas e, o melhor, se preocupa 

com quem cuida dos autistas. Por gentileza, esse vídeo (Exibição de vídeo). Parabéns, 

deputada, por se preocupar com os autistas e com quem cuida dos autistas. 
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PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Joaquim da Janelinha.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – PELA ORDEM 

Senhor presidente, conforme o senhor solicitou ouvir minha voz, quero 

também utilizar o pela ordem aqui para parabenizar Dinei. Felicidade, meu irmão, muita 

saúde, muita paz. Que o seu filho se torne esse atleta aí e venha dar muito orgulho aqui 

para o futebol sergipano, para o povo aracajuano também. E aproveitando, senhor 

presidente, para parabenizar o sucesso do Pré-Caju, uma festa que gera emprego, gera 

renda e mostrou mais uma vez que Sergipe também é o país do arrocha, aquele show de 

Natanzinho ali na avenida, uma grande pipoca, muito feliz. Nos dias 14 e 16 de 

novembro do ano que vem estaremos juntos no Pré-Caju 2025. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

O maior folião, viu? Janelinha. Bigode. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – PELA ORDEM 

Senhor presidente, eu quero aqui pedir a papai do céu que Ele dê cada vez mais 

dias de vida a Dinei, prosperidade. Que você, Dinei, realize seus sonhos e alcance seus 

objetivos, viu? E quero dizer, senhor presidente, que eu não fui ao Pré-Caju porque eu 

tive que viajar. Mas eu quero aqui parabenizar o senhor e dizer para todo aracajuano que 

o Pré-Caju sem Fabiano Oliveira não é Pré-Caju. Eu quero saber nesses anos como é 

que vai ser o Pré-Caju da nossa capital. Bom, eu sei que Fabiano Oliveira está sempre à 

frente do Pré-Caju e o povo de Aracaju. Um abraço. Deus abençoe. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Eita, Bigode! Com a palavra, o charmoso parlamentar, Vereador Vinícius 

Porto, que ao longo da avenida perdeu alguns quilos de tanto pular. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – PELA ORDEM 

Obrigado pelo charmoso. Mas, meus colegas vereadores, essa semana é uma 

semana maravilhosa. Tivemos a oportunidade de parabenizar o Vereador Manuel 
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Marcos, futuro deputado estadual aqui de nosso estado de Sergipe. Parabenizar também 

Dinei, nosso querido amigo, operador de som. Daqui a alguns dias não vai ser apenas 

Dinei, vai ser o pai de um futuro craque do futebol sergipano. Parabenizar também hoje 

o nosso querido amigo, que não sei porque não está aqui hoje, mas todos os dias está 

aqui na Câmara, que é Chico de França. São 80 anos de Chico de França, em altíssima 

velocidade. Queria parabenizá-lo e desejar-lhe muita felicidade, muita saúde, muita 

alegria de viver. Ele é um cara do bem, eu quero muito bem a ele. Ele é um dos 

apaixonados pelo Pré-Caju, viu, Fabiano? Na Rádio Jornal, ele fala: ―Rádio Oficial do 

Pré-Caju‖. Todo dia ele fala isso. Então, Chico de França, você merece os parabéns aqui 

de todo o povo aracajuano. Parabenizar também Fabiano Oliveira pelo Pré-Caju. Mais 

um Pré-Caju de sucesso, alegria. Quantos pais de família e quantas mães de família hoje 

estão felizes porque têm dinheiro para sustentar sua família, conseguiram vender seu 

cachorro-quente, sua pipoca, sua cerveja, seu amendoim. Com isso ganha toda a cidade 

de Aracaju. Parabéns, Fabiano Oliveira. Viva o Pré-Caju! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Sargento Byron. Em seguida, Professora Sônia Meire.  

SARGENTO BYRON – MDB – PELA ORDEM 

Bom dia, Senhor Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia a todos os vereadores e 

vereadoras. O meu pela ordem, primeiro, é para parabenizar o Vereador Manuel 

Marcos. Ontem, foi o aniversário dele. Aqui a gente sabe o quanto ele é querido no 

parlamento, e por toda a Aracaju. Parabenizar Dinei, que é responsável pela sonoplastia 

da Câmara. Parabéns, Dinei! Muitos anos de vida, de prosperidade. Parabenizar o 

Vereador Fabiano Oliveira pela festa brilhante do Pré-Caju. Foi muito bem falado aqui 

o quanto gira a economia não só de Aracaju, mas de todo o estado. Todo mundo que 

empreende consegue ter sua renda garantida. Parabenizar a nossa segurança pública, a 

Polícia Civil, a Polícia Militar, o Bombeiro Militar, a Defesa Civil, todo o grupo 

envolvido nesse evento. A Polícia Civil junto com a Polícia Militar fez a apreensão 

daquelas pessoas que vão para a avenida para furtar, para roubar. Aqui a gente aproveita 
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para parabenizar o excelente trabalho de todos os que compõem a segurança pública, em 

especial, os policiais militares. Valeu, Fabiano! 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Professora Sônia Meire. 

PROFESSORA SÔNIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

Obrigada. Primeiro, para parabenizar o nosso camarada Dinei, que trabalha 

aqui insistentemente, nos aturando também nos nossos horários, com a devida atenção 

aqui e o cuidado também que tem conosco. Parabéns, vida longa, muita saúde. 

Parabenizar também Chico de França. Ontem, ele esteve aqui nos acompanhando. Uma 

pessoa que tem um trabalho aqui diário também. Vida com muita saúde, com muitas 

alegrias para Chico de França. E quero também aproveitar esse momento para 

parabenizar a festa, a organização, o trabalho e a inclusão, não é, Fabiano, no Pré-Caju, 

de grupos afro, como OXUM, Banda Reação, o que mostra cada vez mais o potencial 

dos grupos de Afoxé, dos grupos afro, dos nossos artistas, das bandas legítimas aqui, 

que têm uma história construída e que precisam ser valorizadas, precisam ser 

reconhecidas e estar presentes em todos os acontecimentos dos festejos da nossa cidade. 

Parabéns e que possamos continuar aí com a alegria do povo e de forma democrática, 

participativa. Muito obrigada.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Presidente Fabiano Oliveira, primeiro, para parabenizar Vossa Excelência pela 

realização do Pré-Caju. Eu sou um grande folião do Pré-Caju, acho excelente a proposta 

que o senhor construiu e a organização absurda. Ontem, inclusive, eu estava 

conversando com o Vereador Professor Bittencourt e estava falando exatamente isso. Só 

um cabra como o Fabiano Oliveira consegue organizar uma coisa tão gigante daquela, 

sem ter incidentes, sem ter nada. Uma organização perfeita. Parabéns, Fabiano. 
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Parabéns, vida longa, Dinei. Tudo de bom para você, muito obrigado por tudo. Seu 

serviço sempre é fundamental aqui para a gente nesta Casa. Meus parabéns também a 

Chico de França, pelo seu aniversário.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Chegou. Espere aí, que agora me deu emoção. Aí, o coração veio na boca e 

voltou.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

De hoje que eu estou aqui. Ele não me viu. Eu estou invisível. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Senti pelo cheiro do perfume, do parfum francês. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Eu não fiquei invisível, como o Vinícius ficou no Pré-Caju. Mas eu estou aqui, 

viu?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Com a palavra, o presidente do parlamento, o Ricardo Vasconcelos. 

RICARDO VASCONCELOS – PSD – PELA ORDEM 

Presidente Vereador Fabiano, gostaria também de parabenizar Vossa 

Excelência pela realização do Pré-Caju, uma festa maravilhosa que movimentou 

bastante a economia da nossa cidade, trouxe alegria para o nosso povo, uma indústria 

limpa. Então, a gente tem que cada vez mais torcer para que uma festa como essa dê 

muito certo. Parabenizar também o nosso Dinei, por mais uma primavera. Que Deus o 

abençoe muito, Dinei. Que você continue sendo esse cara fenomenal. É isso, nosso pela 

ordem.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Fenomenal. Vinícius está com ciúmes. Ele disse: ―Nunca me chamou de 

fenomenal‖. Vereador Adriano Taxista.  
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ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – PELA ORDEM 

Obrigado, meu presidente. Meu pela ordem, Fabiano Oliveira, é para 

parabenizar o evento. O que eu achei bonito é que ali, na entrada, os trios, quando 

estavam passando, todos os artistas faziam questão de citar o nome de Fabiano Oliveira, 

porque Vossa Excelência foi e é o pivô desse grande evento que traz alegria para os 

foliões, não só aracajuanos, sergipanos, mas também do nosso Brasil; tantos e tantos 

turistas vieram participar do maior evento de Sergipe e também do Brasil, acredito eu. 

Parabéns. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Não havendo mais pela ordem, convoco outra Sessão Ordinária para o dia de 

amanhã, no horário regimental, encerrando a presente sessão. Vamos começar já, já a 

apresentação do quadrimestre com o Secretário Jeferson Passos, que já se encontra aqui 

no nosso gabinete. Até mais. 

[SESSÃO ENCERRADA]  
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